



Ξεκινά η Ανακύκλωση!

Θα έμοιαζε σαν όνειρο, πριν από δύο χρόνια να πω ότι ξεκινάει η ανακύκλωση στην Αίγινα. Τότε ξεκινούσαν τα πρώτα βήματα και οι πρώτες ενέργειες για την εναλλακτική διαχείριση των απορριμμάτων του νησιού.



Εργοστάσιο διαλογής ανακυκλώσιμων συσκευασιών στην Καρδίτσα. Με την ανακύκλωση συμβάλουμε, όχι μόνο στο να διατηρηθεί η Αίγινα καθαρή από σκουπίδια, αλλά στο να εξοικονομήσουμε πολύτιμη ενέργεια και φυσικές πρώτες ύλες και να προστατεύσουμε το περιβάλλον

να ξεκινήσουν ανακύκλωση. Γράφτηκαν πολλές αράδες στη στήλη αυτή, άκουσα πολλά ενθαρρυντικά και πολλά απογοητευτικά σχόλια, έγιναν πολλές συζητήσεις με γνωστούς και αγνώστους, αφιέρωσα πολλές ώρες στα απορρίμματα της Αίγινας πάνω στο απορριμματοφόρο φωτογραφίζοντας και γράφοντας για ξέκυλους κάδους και κάδους με συνθήματα. Επισκέφτηκα χωματερές στην Αίγινα και αλλού, έτρεξα σε σημεία καύσης σκουπιδιών στην

Ν. Πτερούδη, προχωράει ήδη με μεθοδικά βήματα και σωστό προγραμματισμό στην υλοποίηση του προγράμματος. Είναι ένα σημαντικό έργο υποδομής για το νησί, το οποίο αφενός θα μειώσει το βαρύ κόστος μεταφοράς των απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ Α. Λιοσίων, αφετέρου δε θα εναρμονίσει την Αίγινα με την ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Είναι ήδη γνωστό σε όλους το γεγονός ότι για τους δήμους, που δεν θα φτάσουν τους στόχους ανακύκλωσης που έχουν οριστεί, προβλέπονται μεγάλα πρόστιμα. Για να πετύχει το πρόγραμμα, χρειάζεται η συμβολή και στήριξη όλων μας. Έχουν γραφτεί πολλά τους τελευταίους μήνες για τα απορρίμματα και πως η μείωσή τους—με την ανακύκλωση και κομποστοποίηση—είναι η μόνη λύση για το συνεχώς διογκούμενο αυτό πρόβλημα. Οι χωματερές της Αττικής έχουν πλέον κορεστεί, σε σημεία να απειλούνται με λουκέτο. Η Αίγινα παλαιότερα, όταν έκλεινε η χωματερή στα Α. Λιόσια, έστελνε τα απορριμματοφόρα της στα Μέθανα, στον Προ Μεθάνων, τον οποίο επισκέφτηκα πριν από λίγους μήνες. Η χωματερή στον Προ Μεθάνων βρίσκεται σε ρέμα, έτσι ώστε με κάθε βροχή μεταφέρονται τα στραγγίσματα, εκτός από το υπέδαφος και τον υδροφόρο ορίζοντα, στη θάλασσα. Η Αίγινα με τον τρόπο αυτό μπορεί

να «ξεφορτώνεται» τα απορρίμματά της, όμως η περιβαλλοντική καταστροφή για τα Μέθανα και το εύθραυστο θαλάσσιο οικοσύστημα του Σαρωνικού, είναι ανυπολόγιστη. Η ανακύκλωση μπορεί να μειώσει τα απορρίμματα πάνω από το μισό, παρόλο που στην πράξη μειώνονται περίπου κατά 25-30%. Αν ο Δήμος υιοθετήσει στη συνέχεια και πρόγραμμα οικιακής κομποστοποίησης, τοποθετώντας ειδικούς κάδους σε κάθε σπίτι της Αίγινας, τότε η μείωση μπορεί να φτάσει και το 60-70%. Το κέρδος για το Δήμο είναι τεράστιο! Το κέρδος για το περιβάλλον, το δικό μας, των Μεθάνων, των Α. Λιοσίων, επίσης, ανεκτίμητο. Προγραμματίζεται να τοποθετηθούν οι μπλε κάδοι της ανακύκλωσης πολύ σύντομα στην Αίγινα και το πρόγραμμα αναμένεται να λειτουργήσει από το Μάιο. Παράλληλα, θα γίνεται η ενημέρωση για την ανακύκλωση. Στις αρχές Ιουνίου, στην Εβδομάδα Οικολογίας-EcoWeek 2007, που προγραμματίζεται φέτος να γίνει και στην Αίγινα για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, θα υπάρξει ενημέρωση και πληροφόρηση, ώστε η ανακύκλωση στο νησί να φέρει τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Ας είμαστε ενήμεροι και ενεργά συμμετοχοί, για να συμβάλουμε ο κάθε ένας από εμάς στη λύση—και όχι στη διόγκωση—του χρόνιου αυτού προβλήματος. ☺

ΑΙΓΙΝΑ
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ

ΤΟΥ

Ηλία Μεσσίνας

““

Η ανακύκλωση μπορεί να μειώσει τα απορρίμματα κατά 50%, το κέρδος για το δήμο είναι τεράστιο, θα μειώσει το βαρύ κόστος μεταφοράς των απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ Α. Λιοσίων και θα εναρμονίσει την Αίγινα με την ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία

Οικολογική Εβδομάδα 2007

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετοχή της ECOWEEK 2007 στην πρώτη διεθνή έκθεση EnergyReS για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την εξοικονόμηση ενέργειας, που έγινε στις 8-11 Μαρτίου στο εκθεσιακό κέντρο του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού.

Η ECOWEEK 2007 είναι μία πρωτοβουλία ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και πληροφόρησης, που προτείνει εναλλακτικές πρακτικές λύσεις φιλικές προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον. Διότι αλλάζοντας συνήθειες μπορούμε να αλλάξουμε – θετικά – το κλίμα. Ο θεσμός της ECOWEEK ξεκίνησε το 2005 από την Αίγινα. Διοργανωτής της ECOWEEK 2007 είναι η μη-κερδοσκοπική εταιρεία ECOWEEK, που στα πλαίσια της έκθεσης ενημέρωσε για το πρόγραμμα εκδη-

λώσεων της ECOWEEK 2007 στην Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα και Αίγινα. Στα πλαίσια της παράλληλης εκδήλωσης «Πρωτοβουλίες μη κυβερνητικών οργανώσεων για την κλιματική αλλαγή και την προώθηση των ΑΠΕ και ΕΞΕ» της έκθεσης EnergyReS, ο Πρόεδρος της ECOWEEK αρχιτέκτονας, Δρ. Χωροταξίας Ηλίας Μεσσίνας, μίλησε για τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις της ECOWEEK 2007, που περιλαμβάνουν και προβολές της βραβευμένης με Όσκαρ ταινίας του Al Gore «Μία Άβολη Αλήθεια» (An Inconvenient Truth) στην Αθήνα,

Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα και Αίγινα, σε συνεργασία με το British Council, το Goethe-Thessaloniki, την UIP Hellas και το Ινστιτούτο Ομάδα για τον Κόσμο Περιβαλλοντική Συμμαχία. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη. Τα εγκαίνια της ECOWEEK 2007 θα γίνουν την Τρίτη 24 Απριλίου στις 7:30 μμ, στο Μουσείο Μπενάκη, Πειραιώς 138, όπου θα μιλήσει ο διεθνώς αναγνωρισμένος Άγγλος εξερευνητής της Ανταρκτικής και Πρεσβευτής Περιβάλλοντος της ΕΕ, Robert Swan, ο οποίος θεωρείται ως ένας από τους πιο χαρακτηριστικούς ομιλητές διεθνώς. Η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνεργασία με το British Council. Η είσοδος είναι ελεύθερη. Στα πλαίσια της ECOWEEK 2007 θα κληρωθούν δώρα και κάδοι οικιακής κομποστοποίησης, προσφορά των χορηγών της ECOWEEK 2007 OSRAM AE και ΒΕΛΤΙΩΤΙΚΗ – Γ. Παππάς. ☺

ECOWEEK
2007



**ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΑΝΤΩΝΗΣ ΛΑΚΚΟΣ**

**ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ - ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ
I.X. - ΦΟΡΤΗΓΩΝ - ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΑΛΟΝΙΩΝ**

ΚΥΨΕΛΗ - ΑΙΓΙΝΑ,
ΤΗΛ. 22970.26566 - ΚΙΝ. 6972.302.553

**ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ
Ο ΣΩΤΗΡΗΣ**

Εξυπηρετούμε
όλο το Σαρωνικό

Τηλέφωνα
6945 301349 - 6945 138530

**TECHNO
GROUP
DESIGN**

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ
& ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ

Νατάσσα Καλογριδίου
Μορφολόγος - Διακοσμήτρια

**αισθητική
υπεροχή!**

Αίγινα, 18010,
☎ 22970 32187, ☎ 6932960484
E-mail: tgdan@otenet.gr